



DECIZIA nr. 5/32

din 03 martie 2016

Cu privire la examinarea și avizarea proiectului Hotărîrii Guvernului Republicii Moldova „Cu privire la aprobarea Strategiei de integrare a minorităților naționale a Republicii Moldova (2016-2025)”

Prin scrisoarea nr. 03-53 din data de 22 februarie 2016, Biroul Relații Interetnice din Republica Moldova a remis Consiliului Coordonator al Audiovizualului spre examinare și avizare *proiectul Hotărîrii Guvernului Republicii Moldova „Cu privire la aprobarea Strategiei de integrare a minorităților naționale a Republicii Moldova (2016-2025)”*.

Proiectul supus avizării reprezintă un document-cheie de politici și stabilește obiective pe termen lung (10 ani) și sarcini ce vizează participarea la viața publică a minorităților naționale, facilitarea dialogului intercultural, consolidarea identității civice față de statul Republica Moldova, asigurarea condițiilor necesare pentru studierea și aplicarea limbii de stat de către cetățenii alolingvi, inclusiv cei adulți, promovarea limbilor minorităților naționale, asigurarea accesului minorităților naționale la informație și mass-media în limbile acestora, precum și promovarea diversității în societate.

Proiectul Strategiei a fost modificat și remis Consiliului Coordonator al Audiovizualului spre avizare a doua oară, prima dată fiind stabilite obiective pe termen mediu (6 ani), pentru perioada 2015-2020.

Cît privește componenta mass-media, modificări semnificative nu au fost identificate, direcțiile strategice, obiectivele specifice și rezultatele scontate rămînînd aceleași.

În actualul proiect al Strategiei, fraza *”mass-media națională este bazată în mare măsură pe conținutul din străinătate, deoarece capacitățile interne de producere sunt reduse”* nu conține sintagma finală: *”în pofida cotelor relativ înalte alocate pentru producția națională”*, prezentă în proiectul anterior.

Ca urmare a dezbaterilor publice, în baza prevederilor art. 39-41 din Codul audiovizualului nr. 260 din 27.07.2006, ale Statutului CCA, aprobat prin Hotărîrea nr. 433 din 28.12.2006 a Parlamentului Republicii Moldova, **Consiliul Coordonator al Audiovizualului**

DECIDE:

1. A aproba și a prezenta Biroului Relații Interetnice Avizul la *proiectul Hotărîrii Guvernului Republicii Moldova „Cu privire la aprobarea Strategiei de integrare a minorităților naționale a Republicii Moldova (2016-2025)”* (PRO – (8) UNANIM – D. CIOCAN, C. MÎȚU, Iu. COLESNIC, M. ONCEANU-HADÎRCĂ, O. BARBĂLATĂ, A. COZMA, O. GUȚUȚUI, D. VICOL).
2. Controlul asupra executării prezentei decizii îl exercită Serviciul relații externe și integrare europeană.
3. Prezenta decizie va fi publicată în Monitorul Oficial al Republicii Moldova și pe pagina web a CCA.

PREȘEDINTELE
Consiliului Coordonator
al Audiovizualului

Dinu CIOCAN

**CONSILIUL COORDONATOR
AL AUDIOVIZUALULUI
DIN REPUBLICA MOLDOVA**



**КООРДИНАЦИОННЫЙ СОВЕТ
ПО ТЕЛЕВИДЕНИЮ И РАДИО
РЕСПУБЛИКИ МОЛДОВА**

MD-2012, Chișinău, str. V. Pîrcălab, nr. 46,
tel: (373 22) 27-75-51, fax: (373 22) 27-74-71
<http://www.cca.md>

MD-2012, Кишинэу, ул. В. Пыркълаб, №. 46,
тел: (373 22) 27-75-51, факс: (373 22) 27-74-71
<http://www.cca.md>

Biroul Relațiilor Interetnice

AVIZ

Consiliul Coordonator al Audiovizualului a examinat *proiectul Hotărîrii Guvernului Republicii Moldova „Cu privire la aprobarea Strategiei de integrare a minorităților naționale a Republicii Moldova (2016-2025)”*, înaintat spre avizare prin scrisoarea nr. 03-53 din data de 22 februarie 2016, care stabilește structurilor mass-media un rol deosebit de important în procesul de integrare și creare a unui climat favorabil dialogului intercultural și înțelegerii reciproce, inclusiv prin combaterea stereotipurilor negative, prejudecăților și intoleranței în societate. Mass-media reprezintă un instrument de dezvoltare și promovare a culturii, de primire și transmitere a informațiilor în limbile minorităților naționale, și de asigurare a accesului la libera exprimare a opiniilor.

Autoritatea de reglementare în domeniul comunicării audiovizuale nu are obiecții și avizează pozitiv proiectul hotărîrii de Guvern sus-menționat.

Serviciul relații externe și integrare europeană